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Lfd. Nr.: 375 

 

Verhandlungsschrift 

über die Sitzung des Gemeinderates 

am Freitag, den 04. März 2022 um 19:00 Uhr  

im Robert Herzog von Parma-Saal der Gemeinde Schwarzau am Steinfeld. 

 

Die Einladung erfolgte am 25. Februar 2022 per Mail. 

 

Anwesend waren: Bürgermeisterin: Evelyn ARTNER 

 Vizebürgermeister: Karl SEIDL 

 Gemeindevorstände: Thomas ELIAN   Klaus HOFER 

    Christian SCHRAMMEL  Yvonne THUR 

 Gemeinderäte: Gabriele SCHWARZ  Stefanie REHBERGER 

    Katrin ZÜNDORF  Hannes POSCH 

    Silvia ELIAN   Alexander FOIDL 

    Bianca SEIDL   Georg HANDLER 

    Hermann DEKKER  Gerhard KÖNIG 

    Stefan RENNHOFER  Franz LAGLER 

    Harald KAMMERHOFER 

Entschuldigt waren: Klaus HOFER, Silvia ELIAN, Hannes POSCH, Alexander FOIDL, Bianca SEIDL, 

Thomas ELIAN 

Unentschuldigt waren: - 

Vorsitzende:  Bürgermeisterin Evelyn ARTNER 

Schriftführerin:  Karoline KRASSNIG 

 

Die Sitzung war nicht öffentlich. / Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Bürgermeisterin Evelyn Artner eröffnet die Sitzung und begrüßt die Erschienenen und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Entschuldigt abwesend ist gf. GR Klaus Hofer, GR Hannes Posch, GR Silvia Elian, 

GR Bianca Seidl, GR Alexander Foidl, gf. GR Thomas Elian. 

Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil: 

1. Ergänzungswahlen in Gemeinderatsausschüsse gemäß § 115 NÖ Gemeindeordnung 1973 

2. Kassaprüfung 

3. Rechnungsabschluss 2021 

4. Verbleib in der Leader Region „LAG Bucklige Welt-Wechselland“ 

5. Natur im Garten 

6. Ehrungen ausgeschiedener Gemeinderäte 

7. Outdoor Fitnesspark 

Nicht öffentlicher Teil: 

8.  

 

TOP 1 

Ergänzungswahlen in Gemeinderatsausschüsse gemäß § 115 NÖ Gemeindeordnung 1973 

Gemäß § 107 Abs. 1 NÖ GO 1973 werden seitens des sozialdemokratischen Klubs folgende Mitglieder des 

Gemeinderates zur Wahl in die Ausschüsse vorgeschlagen. 

Ausschuss für Umwelt, Nachhaltigkeit, Mobilität und Landwirtschaft: GR Gerhard König 

Ausschuss für Kindergärten, Volksschule, Gesundheit und Sport: GR Stefan Rennhofer 

 

Antrag der Bürgermeisterin: Der Gemeinderat möge der Besetzung der Ausschüsse mit GR Gerhard 

     König und GR Stefan Rennhofer zustimmen.  

Beschluss:    Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

TOP 2 

Kassaprüfung 

Am 15. Dezember 2021 und am 02. März 2022 fanden angesagte Kassaprüfungen durch den 

Prüfungsausschuss der Gemeinde statt. Am 02. März 2022 fand die Überprüfung des Rechnungsabschlusses 

2021 durch den Prüfungsausschuss statt. 

 

Antrag der Bürgermeisterin:  Der Gemeinderat möge die Protokolle des Kassaprüfung zur Kenntnis 

nehmen. 

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 3 

Rechnungsabschluss 2021 

Der Entwurf des Rechnungsabschlusses 2021 ist mit den einzelnen Erläuterungen zu den Abweichungen 

jeder Fraktion übermittelt worden und wurde in den Fraktionen durchbesprochen. Der Rechnungsabschluss 

2021 lag zwei Wochen in der Zeit von 17.02.-03.03.2022 während der Amtsstunden in der Gemeindekanzlei 

zur allgemeinen Einsicht auf. Vom Prüfungsausschuss wurde dieser am 02.03.2022 gem. § 82 (2) NÖ GO 

geprüft. Es wurden keine Einträge eingebracht. Der Rechnungsabschluss 2021 in der vorliegenden Fassung 

samt Beilagen gem. § 17 der VRV und dem geprüften Jahresabschluss 2020 der Schwarzauer 

Kommunalimmobilien GesmbH liegt dem Gemeinderat vor. Da die Überprüfung des Rechnungsabschluss die 

sachliche und rechnerische Richtigkeit ergab, ist der Bürgermeisterin und dem Kassenverwalter die Entlastung 

zu erteilen. 

Antrag der Bürgermeisterin:  Der Gemeinderat möge den Rechnungsabschluss 2021 zur Kenntnis nehmen 

und diesem zustimmen, sowie der Bürgermeisterin und dem Kassenverwalter 

die Entlastung zu erteilen. 

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

TOP 4 

Verbleib in der Leader Region „LAG Bucklige Welt-Wechselland“ 

1. Durch die Mitgliedschaft in der jeweiligen Kleinregion (Bucklige Welt bzw. Wechselland) ist die 

Gemeinde im Verein LAG Bucklige Welt- Wechselland vertreten. Der Verein LAG Bucklige Welt- 

Wechselland ist die Trägerplattform für die Umsetzung der Aufgaben der Lokalen Aktionsgruppe 

(LAG). 

 

2. Diese Trägerplattform besteht aus Vertretern von Kleinregion Bucklige Welt, Kleinregion Wechselland, 

Wirtschaftsplattform Bucklige Welt, Wirtschaftsplattform Wechselland, Verein „Sooo gut schmeckt die 

Bucklige Welt und Verein Regionales Bildungswerk Bucklige Welt. Diese Plattform Bildet gleichzeitig 

auch das Projektauswahlgremium (PAG), um die Strukturen schlank zu halten. 

Mit dieser Struktur ist eine ausgewogene und repräsentative Gruppierung von PartnerInnen aus 

unterschiedlichen sozioökonomischen Bereichen gewährleistet, wobei auf die Gleichstellung der 

Geschlechter geachtet wird. Weder öffentliche Institutionen noch eine andere einzelne 

Interessensgruppierung haben dabei mehr als 49% der Stimmrechte. 

 

3. Die Gemeinde überträgt der jeweiligen Kleinregion die Aufgaben der Vertretung in der Lokalen 

Aktionsgruppe Bucklige Welt – Wechselland mit dem Namen LAG Bucklige Welt-Wechselland. Die 

oben genannten Kleinregionen sind Mitglieder der „LAG Bucklige Welt- Wechselland“ und sollen den 

öffentlichen Bereich der LAG abdecken. Die Gemeinde kann im Rahmen ihrer Rechte und Pflichten 

in der Kleinregion, die Ziele der Lokalen Aktionsgruppe verfolgen. 

 

4. Die Gemeinde wird sich wie bisher an der programmgemäßen Eigenmittelaufbringung (2023: 

€2,10/Einwohner, indexgebunden) für den Zeitraum 2023-2030 (Förderperiode plus drei 

Übergangsjahre) beteiligen. Jahresbeitrag wird jährlich um den Verbraucherpreisindex (VPI), auf 

Basis des Vorjahres, angepasst. 

 

5. Der Gemeinderat ermächtigt die Bürgermeisterin/ den Bürgermeister in der jeweiligen Kleinregion, die 

Lokale Entwicklungsstrategie (LES) für die Bewerbung als LEADER-Region, sowie den 

Finanzierungsschüssel für die LAG-Basisorganisation (Schlüssel nach Einwohner) zu beschließen 

und zu unterzeichnen. 

 

6. Die Gemeinde entsendet die Bürgermeisterin den Bürgermeister in die Organe und Arbeitskreis der 

LAG Bucklige Welt- Wechselland. 
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Frau Bürgermeisterin Evelyn Artner wird noch einen Besprechungstermin bekannt geben bezüglich Projekte 

der LAG Bucklige Welt in der Vergangenheit und mögliche Projekte in der Zukunft unserer Gemeinde. 

Antrag der Bürgermeisterin:  Der Gemeinderat möge den Verbleib in der LEADER Region „LAG Bucklige 

Welt- Wechselland“ zustimmen. 

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

TOP 5 

Natur im Garten 

Die Gemeinde Schwarzau am Steinfeld strebt die Auszeichnung als „Natur im Garten“ Gemeinde an und 

verpflichtet sich in Zukunft folgende Kriterien bei der Pflege und Gestaltung ihrer Grünräume zu 

berücksichtigen. Frau Bürgermeisterin verliest die Kriterien dem Gemeinderat. 

 

Antrag der Bürgermeisterin:  Der Gemeinderat möge der Auszeichnung und der dazugehörigen Kriterien 

zustimmen. 

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

TOP 6 

Ehrungen ausgeschiedener Gemeinderäte 

Folgende Ehrungen sollen im Bezug auf die neuen Richtlinien vorgenommen werden. 

 

FENZ Hermann:  Gemeinderat von 12.Dezember 2003 - 27. Februar 2020, 18 Jahre 

     Gemeinderat von 19. Oktober 2020 – 31. Dezember 2021 

Fenz Hermann soll für seine Dienste in der Gemeinde Schwarzau am Steinfeld die silberne Ehrennadel 

verliehen werden. 

 

WOLF Jutta: Gemeinderat von 13. Februar 1998 – 12. April 2012, 23 Jahre 

gf. Gemeinderat von 12. April 2012 – 27. Februar 2020, 8 Jahre 

Gemeinderat von 19. Oktober 2020 – 31. Dezember 2021 

Wolf Jutta soll für ihre Dienste in der Gemeinde Schwarzau am Steinfeld die goldene Ehrennadel verliehen 

werden.  

 

Antrag der Bürgermeisterin:  Der Gemeinderat möge den Ehrungen zustimmen.  

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
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TOP 7 

Outdoor Fitnesspark 

Es liegt ein Angebot der Fa. Agropac für die Errichtung eines Outdoor Fitnesspark neben dem Kinderspielplatz 

in Schwarzau mit der Höhe von € 49.313, - auf. Bgm. Artner erklärt das Angebot. Zu diesem Preis kommen 

noch Nebenkosten (Baggerarbeiten und Kies-Fallschutz) von ca. € 10.000, -.  

 

Antrag der Bürgermeisterin:  Der Gemeinderat möge die Errichtung des Outdoor Fitnesspark mit 

Gesamtkosten von € 60.000, - zustimmen.  

Beschluss:   Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

TOP 8 

 

 

            

 

 

 

   

  

    

   

 

Ende der Sitzung um 20:05 Uhr. 
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Informationen: 

 

• Die Stellenausschreibung als Kinderbetreuer/in für den Kindergarten Schwarzau läuft noch bis 

16.März 2022.  

• Die Stelle als Bauhofleiter wurde mit Muth Manfred ab 03. März 2022 besetzt. 

• Die Stelle als Reinigungskraft wurde mit Andrea Schwarzböck ab 27. Jänner 2022 besetzt. 

• Auf der Homepage der Gemeinde Schwarzau findet man Informationen über Spenden für die Ukraine. 

• Am 26. März 2022 findet ein Treffen mit den Jugendlichen zwischen 10-19 Jahre statt, dabei wird 

gemeinsam mit den Jugendlichen der Fitness Outdoor Park geplant. 

• Am 2. April 2022 findet das Frühlingsfest (verschobene Weihnachtsfeier) im Herzog Robert von 

Parma-Saal statt, die Einladungen dazu wurden bereits versendet. 

• Die freie Kassenstelle in der Gemeinde Schwarzau am Steinfeld, wird mit Frau Dr. Koderhold-Omasits 

besetzt. Die Ordination wird bis spätestens drittes Quartal eröffnet. 

• Die Jungbürgerfeier findet am 24. Juni 2022 im Herzog Robert von Parma-Saal statt.  

• Der Frühjahrsputz 2022 findet am 12. März 2022 statt. Der Ausweichtermin bei Schlechtwetter ist am 

19. März 2022  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

Bürgermeisterin  Schriftführerin 

 
 
 

 

gf. Gemeinderat ÖVP  gf. Gemeinderat SPÖ 
 

 




